
2025 年管理类联考真题试卷
一、问题求解：第 1-15 小题，每小题 3分，共 45分。下列每题给出的A、B、C、D、

E五个选项中，只有一项是符合要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。

1.两瓶酒精溶液体积相等，酒精与水的体积之比分别是 1:2 和 2:3，将这两瓶酒精混合，

混合后的酒精与水的体积之比是（ ）

A.7:13 B.11:19 C.23:37 D.3:5 E.5:7

答案：B

2.已知圆、正方形、等边三角形的周长分别是 , ,a b c，若它们的面积相等，则（ ）

A. a b c＜ ＜ B. a c b＜ ＜ C.b a c＜ ＜ D.b c a＜ ＜ E. c b a＜ ＜

答案：A

3.某人骑车从甲地前往乙地，前三分之一路程的平均速度是12 /km h，中间三分之一路

程的平均速度是18 /km h，后三分之一路程的平均速度是12 /km h，此人全程的平均速

度是（ ）

A.12.5 /km h B.13 /km h C.13.5 /km h D.14 /km h E.14.5 /km h

答案：C

4.一项任务，甲单独需要 15 天，甲、乙两人共同完成需要 6 天，甲、乙、丙三人共同

完成需要 4 天，现在乙单独工作 1 天后，余下工作由甲、丙 2 人共同完成，还需要（ ）

A.4 天 B.5 天 C.6 天 D.7 天 E.8 天

答案：C

5.如图，圆的半径为 2，圆心角 120AOB  ，点C是劣弧AB上

的动点，则四边形 AOBC面积最大值为（ ）

A. 3 B. 2 3 C.4 D.3 3 E. 4 3

答案：B



6.如图，在大半球中挖出一个同心小半球，小半球直径为大半球

直径的一半，若小半球的体积为 320cm ，则剩下部分的体积为

（ ）

A. 3160cm B. 3140cm C. 3100cm D. 380cm E. 360cm

答案:B

7.某单位举行田径赛，参加田赛项目有 50 人，参加径赛项目有 45 人，已知该单位有 90

名员工，其中 18 人未参加比赛，若两类项目均参加的女员工有 5 名，则两类项目均参

加的男员工有（ ）

A.10 人 B.12 人 C.14 人 D.16 人 E.18 人

答案：E

8.已知点 A是圆 2 2 16 12 75 0x y x y     的圆心，过原点作圆的一条切线，切点为 B，

则三角形 AOB的面积为（ ）

A.
15 5
2

B.15 5 C.25 D. 25 3 E.
25 3
2

答案：E

9.1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 97 98 99              （ ）

A.1536 B.1551 C.1568 D.1584 E.1617

答案：D

10.如图，在边长为 1 的正方形 ABCD中，E F、 分别为

AB AD、 中点，DE BF、 交于点O，四边形 BCDO面积为

（ ）

A.
2
3

B.
3
4

C.
5
9

D.
7
12

E.
11
18

答案：A

11.已知 100 件商品中有 2 件次品，将这些商品任意装入 10 箱，每箱 10 件，则 2 件次

品被装入同一箱的概率为（ ）



A.
1
5

B.
2
11

C.
1
10

D.
1
11

E.
9
100

答案：D

12.某公司有甲、乙、丙三个股东，甲的股份是丙的 2.4 倍，乙的股份是丙的 3 倍，年底

分红时，红利的 20%三人均分，其余部分按三人持有股份的比例分配，已知丙分得 460

万元，则公司年底的红利总计（ ）

A.2400 万元 B.2100 万元 C.1800 万元 D.1200 万元 E.1000 万元

答案：A

13.袋中装有 2 个红球，3 个白球，4 个黑球，随机取出 2 个球，它们同色的概率为（ ）

A.
1
6

B.
1
4

C.
7
36

D.
5
18

E.
1
3

答案：D

14.设 , , ,a b c d 为正整数，若
29
35

b d
a c

  ，则a b c d   的最小值是（ ）

A.15 B.16 C.17 D.18 E.24

答案：C

15.如图， , , , ,A B C D E五个集装箱堆放成两组，每次运走某组最

上面的一个集装箱，将五个集装箱全部运走，不同的搬运顺序有

（ ）

A.5 种 B.6 种 C.10 种 D.12 种 E.15 种

答案：C

二、条件充分性判断：第 16-25 小题，每小题 3分，共 30分。要求判断每题给出的条

件（1）和条件（2）能否支持题干所陈述的结论。A、B、C、D、E五个选项为判断结

果，请选择一项符合试题的判断，在答题卡上将所选项的字母涂黑。

A. 条件（1）充分，但条件（2）不充分

B. 条件（2）充分，但条件（1）不充分



C. 条件（1）和条件（2）单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来充分

D. 条件（1）充分，条件（2）也充分

E. 条件（1）和条件（2）单独都不充分，条件（1）和条件（2）联合起来也不充分

16. 甲、乙、丙三人共同完成一批零件的加工，三人的工作效率互不相同，已知他们的

工作效率之比，则能确定这批零件的数量。

（1）已知甲、乙两人加工零件数量之差

（2）已知甲、丙两人加工零件数量之和

答案：D

17.设 ,m n为正整数，则确定 ,m n的乘积

（1）已知 ,m n的最大公约数

（2）已知 ,m n的最小公倍数

答案：C

18.甲班有 34 人，乙班有 36 人， 在满分为 100 分的考试中，甲班总分数与乙班总分数

相等，则可知两班的平均分之差.

（1）两班的平均分都是整数

（2）乙班的平均分不低于 65

答案：E

19.如图，在菱形 ABCD中，M N、 分别为 AD和CD的中点，P是

AC上的动点，则能确定PM PN 的最小值.

（1）已知 AC

（2）已知 AB

答案：B

20.在分别标记数字1,2,3,4,5,a的 6 张卡片中随机抽取 2 张，则这 2 张卡片上的数字之



和为奇数的概率大于
1
2
.

（1） 7a 

（2） 8a 

答案：D

21.设 ,a b为实数，则
1
2( 2) 1 2a b  

（1） 3, 2a b 

（2） ( 2)(3 2 2) 1a b  

答案：A

22.设 ,p q为常数，若等腰三角形的底和腰长是方程 2 3 0x px q   的两个不同的根，则

能确定该三角形.

（1） 22q p≤

（2） 2p≥

答案：A

23.设 ,x y是实数，则 2 2 22 2 | | 0x y x y   ≥ .

（1） | | 1x ≤

（2） | | 1y ≤

答案：B

24.已知 1 2 3 4 5, , , ,a a a a a 为实数，则 1 2 3 4 5, , , ,a a a a a 成等差数列.

（1） 1 5 2 4a a a a  

（2） 1 5 32a a a 



答案：E

25.已知曲线 L : ( 1)( 7)y a x x   ，则能确定实数 a的值.

（1） L与圆 2 2( 4) ( 1) 10x y    恰有三个交点.

（2） L与圆 2 2( 4) ( 4) 25x y    有四个交点.

答案：C

三、逻辑推理：第 26-55 小题，每小题 2分，共 60分。下面每题给出的A、B、C、D、

E五个选项中，只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。

26. 以艺通心，是传统文化的核心艺术精神之一。艺术的本质是人内心世界的外化，

通过艺术人们既可以表达自己的内心世界，也可以看到别人的内心世界。由此有专

家认为，艺术可通心，对于促进不同国家、不同语言、不同文化之间人们的沟通交

流具有天然优势。

以下哪项如果为真，最能支持上述专家的观点？

A. 目前，全球有九大语系 7000多种语言，对大多数人而言，进行跨文化沟通交流

存在相当大的语言障碍。

B. 事实上，我们可以听懂、看懂千百年之前的音乐、绘画作品，可以不借助翻译

而直接通过艺术作品感受世界各地人民的情感脉动。

C. 传统文化认为，“唯乐不可以为伪”，即艺术来不得半点虚假，必须是创作者内

心的真实写照，必须忠实反映创作者内心的真情实感。

D. 艺术具有基于人性、传达情感、诉诸形式、付诸感性等特点，在艺术创造、传

播、接受、反馈过程中，这些特点对于任何人都是一样的。

E. 要借助艺术实现跨文化沟通交流，仅有艺术的共情是不够的，还须将文化融入

其中，以文化人，这样才能真正实现以艺通心

27. 研究人员对近 1.2万名 50岁及以上受访者进行调查后发现，大约有一半的受访者每



天久坐 10小时或更长。在随后的五年内，这些习惯久坐的人当中有 805人陆续死

亡。他们还发现，如果每天增加 10分钟的活动，则每天久坐不到 10小时的死亡风

险可降低 15%，而超过 10小时的死亡风险可降低 35%。研究人员由此认为，每天

活动 20分钟可减少久坐危害，降低死亡风险。

以下哪项如果为真，最能质疑上述研究人员的观点？

A. 在已经离世的 805人中，357人每天久坐不到 10小时，448人每天久坐 10小时

或更长。

B. 每天 20分钟的活动指的是快步走、爬山、骑行等运动强度较大的活动，对此许

多中老年人难以坚持。

C. 随着年龄增大，中老年人的身体机能会逐渐下降，即使每天活动 20分钟，其久

坐时间也会越来越长，死亡风险也随之增加。

D. 许多久坐者认为，每天只需花 20分钟活动，就可以长时间坐着阅读、追剧或工

作，哪怕一天累计久坐 10小时以上也无妨。

E. 每天活动 20分钟，并不意味着每天活动可以减少到 20分钟，20分钟只是正常

人一天活动的最低要求，为了健康，活动时间可以更长一些。

28. 南方人习惯元宵节吃汤圆，这一习俗古已有之。有人将汤圆追溯至先秦时期南方流

行的小吃“蛮饵”，《楚辞》中曾提到过它；也有人认为是唐朝时元宵节吃的一种称

作“面茧”的带馅馒头。但有民俗学家指出，汤圆真正的前身是宋代被称为"圆子

“的小吃。

以下哪项如果为真，最能支持上述民俗学家的观点？

A. “蛮饵“虽是一种用糯米粉裹以蜂蜜制成的糕点，但它不是元宵节的专属美食。

B. 宋代的“圆子“是用黑芝麻、猪油、白糖作馅，以糯米粉搓成圆形的“乳糖圆

子"。

C. 宋代诗人周必大写的《元宵煮浮圆子》是今发现的最早描述元宵节水煮汤圆的

诗歌。



D. 宋代饮食文化十分发达，相比于其他朝代，“圆子“种类更加繁多，比如山药圆

子、珍珠圆子、金橘水团等。

E. 只有宋人常写涉及“圆子”的诗词，如南宋女诗人朱淑真曾在其《圆子》诗中

写有“轻圆绝胜鸡头肉，滑腻偏宜蟹眼汤”。

29. 人生病时会出现发烧、疲倦、头疼、咳嗽、肌肉酸痛、食欲不振、精神萎靡等症状。

有人认为，生病时出现这些症状是为了尽快清除病原体，让人恢复健康。比如，发

烧是为了让人保持高体温以便杀死病原体。但是，也有研究人员发现，疲倦、头疼、

心情抑郁和食欲不振等症状与清除病原体并没有直接的联系。他们据此推测，有些

症状的出现不是为了提高个人的生存率，而是为了保护整个种群的利益。

以下哪项如果为真，最能支持上述研究人员的推测？

A. 病原体常常通过患者、医生、护士及患者家属扩散开来。

B. 一些病人在还没有发烧的时候，也会出现头疼、乏力和食欲不振等症状。

C. 出现疲倦、头疼和心情抑郁等症状是为了节约能量，便于人体继续保持高体温

以杀死病原体。

D. 17世纪黑死病传到一个英国村庄的时候，已被感染的村民为了不让病原体扩散，

主动自我隔离，从而保护了周围村庄的安全。

E. 疲倦、心情抑郁等症状是为了让人减少社交，防止病原体人传人；咳嗽等症状

是为了让同伴们知道自己生病了，最好离远些。

30. 鹅，通体洁白，脖颈纤细流畅，常引颈高歌，缓步行走。秦汉时期，鹅已成为“庆

祭丧婚，节岁礼馈”的必设之物，虽然也偶上餐桌，但其身价昂贵，只有贵族才可

享用。东晋时期大书法家王羲之养鹅、爱鹅之雅事传于后世。一般认为，他养鹅、

爱鹅，是为了观察鹅行走的步态而体悟书法之道、君子之风。但也有专家认为，王

羲之养鹅、爱鹅，其实也看重鹅的药用价值。

以下哪项如果为真，最能支持上述专家的观点？



A. 《隋书》说鹅肉“肥腻而滑，味美可口”，到了宋朝，鹅开始成为舌尖上的美味，

鹅类菜品琳琅满目。

B. 在道教流行的魏晋时期，鹅常被看作体内怀有仙气的禽鸟，融仙风与道骨于一

体，食之益处良多，王羲之可能对此亦有同感。

C. 南朝医家陶弘景发现，鹅血能缓解药石引发的症状；而唐朝孟诜《食疗本草》

还认为，鹅肉、鹅血均有解毒功效，对服食丹药的人大有裨益。

D. 王羲之为天师道世家出身，曾与道士许迈共同修道服食丹药，常不远千里采买

药石，其间发现鹅血、鹅肉能缓解服用药石引发的燥热症状。

E. 魏晋名士崇尚自然，喜好养生，加之当时道教和炼丹术习染，社会名士中服食

药石之风盛行，而内服药石达到一定剂量即可使人中毒乃至死亡。

31. 近日，火车无座票和有座票价格相同的话题再次引起广泛关注。有人在暑期买不到

有座票，持无座票上车后又找不到座位，于是在“站得实在辛苦”之余，觉得“有无

同价”有失公平。他们认为，既然一个有座位、另一个无座位，两者享受的服务不

一样，价格怎么可以一样呢？对此，有专家却认为，如果铁路公司根据市场需求将

有、无座位的票价拉开差距，就可能对低收入者产生不利影响。

以下哪项如果为真，最能支持上述专家的观点？

A. 现在的无座票只是表明没有事先预留座位，无座票乘客上车后仍可能找到座位，

如果实行无座票打折政策，有座票乘客会觉得不公平。

B. 如果无座票打折，就会激励一些人去购买无座票，而买了无座票的人上车后看

到空座位一般总会去坐，这种“蹭座”行为会加大铁路公司的监管成本。

C. 即使“有无同价”，与较晚购到无座票相比，提早买到有座票仍需要在时间和精

力等方面付出更多的代价，这意味着有座票的真实价格其实是高于无座票的。

D. 目前，铁路公司以先到先得的原则先售完有座票，再出售无座票，低收入者只

要早些去抢票，还是可以买到有座票的，



E. 如果铁路公司执行“谁花钱多谁就有座位使用权”的原则，完全按市场供需来决定

票价，那么在出行高峰期，低收入者可能完全没有机会得到座位。

32. 苏洵，字明允，是北宋文人苏轼的父亲，自南宋以来人们常以老泉称苏洵。但是，

宋以后又有人发现，苏轼虽号东坡居士，但晚年也自号“老泉山人”。苏东坡有诗云

“宝公骨冷唤不闻，却有老泉来唤人。”此处，苏轼自称为“老泉”。与苏轼幼子苏过

交往甚密的叶梦得在其《石林燕语》中证实，苏轼“晚又号老泉山人，以眉山先莹

有老翁泉，故云”。由此，有专家认为，南宋以来的人们将苏泃称作老泉纯属误传。

以下哪项如果为真，最能支持上述专家的观点？

A. 明人黄灿、黄炜在《重编嘉祐集纪事》中说，他们亲眼见到有人向他们展示的

苏轼《阳羡帖》上有“东坡居士、老泉山人”之图记。

B. 宋人梅尧臣曾作《题老人泉寄苏明允》诗云：“泉上有老人，隐见不可常。苏子

居其间，饮水乐未央。”这很容易让人以为苏老泉即苏洵。

C. 宋时避讳规矩严格，苏轼的祖父名苏序，苏在作诗文集序时均将“序”改称“叙”，

从不敢违反避讳的规矩。

D. 宋光宗时郎晔《经进东坡文集事略》称苏轼为“老泉仲子也”：《三字经》的作者

王应麟也说“苏老泉，二十七，始发愤”，其中的“苏老泉”即苏洵。

E. 西方人取名，经常用其祖父、外祖父或其他上辈的名字，以此表达纪念、尊敬、

继承或荣耀之意。

33. 加强考勤管理，某公司制订了相关条例。其中两条为：

（1）对连续 3天以上未按时打卡且年终绩效排名在倒数 10%之内的员工，扣发年

终奖；

（2）对出现多次未按时打卡但年终绩效排名在前 10%之内的员工，不扣发年终奖。

若该公司根据条例决定不扣发员工王某的年终奖，则以下哪项最能解释该公司决定

的合理性？



A. 王某年终绩效排名在前 10%之内。

B. 王某没有连续 3天以上未按时打卡。

C. 王某虽多次未按时打卡但年终绩效排名在倒数 10%之外。

D. 王某若年终绩效排名不在前 10%之内，则他不曾多次未按时打卡。

E. 王某没有连续 3天以上未按时打卡或者其年终绩效排名不在倒数 10%之内。

34. 罗马帝国曾是世界上最强大的帝国之一，但西罗马早在公元 5世纪就土崩瓦解，东

罗马也在 15世纪走向终结。如此庞大的帝国为何走向末路？有网友研究发现，罗

马帝国的水渠管道有相当一部分是用铅铸造的。近年来又有考古人员发现，古罗马

人的遗骨中铅含量异常，有的到了足以引发健康问题的程度。由此，这些网友认为，

水在流经铅管道的时候被铅污染了，罗马居民天天饮用铅污染水，发生了铅中毒现

象，从而加速了帝国的衰亡。

以下哪项如果为真，最能质疑上述网友的观点？

A. 罗马人广泛使用银作为货币和装饰，而用来冶炼出银的银矿石主体是铅，这使

得罗马帝国每年产铅量巨大。

B. 铅金属熔点低又易铸造成型，拿来做水管极为合适，也可以用来制作生活中各

种方便实用的合金工具。

C. 罗马人习惯用铅制容器加热葡萄汁，而实验发现在铅容器中熬制葡萄汁减少至

三分之一时，每升葡萄汁中会含有高达一克的铅。

D. 罗马帝国早期很少有铅中毒的记载，直到公元 7世纪，才有东罗马帝国的个别

医师描述过慢性铅中毒症状，但对中毒原因莫衷一是。

E. 罗马帝国的铅水管里一般会结有一层很厚的水垢，这些水垢阻挡了水和铅的接

触，使得水中的含铅量极少，并不足以威胁人的健康。

35. 作为一款生成式人工智能软件，RZN-Ⅲ利用已有网络文献，可为提问者提供经过

拽索整理后相对合理的答案，给大学生学习带来便利。目前，有些大学禁止学生在



做论文和课程作业时使用 RZN-Ⅲ，否则将被视为学术不端；但也有一些大学不阻

拦甚至鼓励学生使用它。对此有专家认为 RZN-Ⅲ虽只提供既有知识，但也能助力

科技创新，大学禁用 RZN-Ⅲ其实不妥。

以下哪项如果为真，最能支持上述专家的观点？

A. 将 RZN-Ⅲ作为人的“外脑”，对人类的已有智慧进行向量化的储存和提取，会

加速和简化人们的学习过程，这将为科技创新腾出时间和精力。

B. 传承文明需要一代代人组成人才梯队，不断学习、应用和创新。如果人类在 RZN-

Ⅲ总结的前人智慧上躺平，其文明进程就会出现停滞甚至倒退。

C. 目前人类知识呈现大爆炸状态，很多人即便穷其-生都学不完某领域的基础知识，

根本没有时间为该领域做些添砖加瓦的创新工作。

D. 大学不仅要传授知识与技艺，更要培养学生独立思考、科学思维的能力。如果

让 RZN-Ⅲ代替学生思考，就会弱化他们的创新思维和进取心。

E. 作为一种现代社会的实用工具，RZN-Ⅱ应进入大学课堂，成为重要的大学教学

内容，否则学生毕业后很难适应社会，更不用说参与激烈的人才竞争。

36. 牛碳酸是半胱氨酸的天然代谢产物，人体内和大多数动物性食物中都能找到这种成

分。有研究发现，人体内的牛碳酸含量会随着年龄的增加而不断下降，一个 60岁

老人体内的牛确酸水平只有 5岁儿童的三分之一。一项针对万名 60岁以上老人的

体检统计显示，他们体内的牛确酸水平越高，健康状况越好。有专家据此认为，人

体内的牛碳酸水平与人体的健康状况呈正相关关系，

以下哪项如果为真，最能支持上述专家的观点？

A. 牛确酸可能具备抗衰老功效，但这个推测目前还没有获得严格的实验证据支持。

B. 服用牛硕酸可缓解骨质疏松症这种典型的中老年疾病，甚至还能促进骨骼生长。

C. 实验中服用牛硝酸的老鼠寿命延长了 3~4个月，这相当于人类寿命的 7~8年。

D. 不管从事何种体育运动，只要进行经常性锻炼都会提升体内的牛硝酸水平

E. 有些猴子服用牛碘酸后，精力更加充沛，肌肉的耐力和爆发力都有所增长



37. 生态文明建设覆盖面广、综合性强，涉及价值理念、目标导向、生产和消费方式等

多个方面，是-项复杂的系统性工程。过去一段时间，由于生态环境数据信息在区

域、部门、单位之间共享不够，导致生态环境治理在一定程度上存在碎片化现象，

一些地方生态环境治理中“反复治理、治理反复”的问题较为突出。由此可见，建

成生态环境数据“一张网”、建设数字生态文明是非常必要的。

以下哪项如果为真，最能支持上述论证？

A. 数字化和绿色化相互融合、相互促进，已成为全球发展的重要主题。

B. 建设数字生态文明能够有效提升生态文明建设的共享性、系统性和协同性。

C. 建成生态环境数据“一张网”可以科学高效地解决生态环境问题，拓展生态环

境治理的方法和路径。

D. 建设绿色智慧的数字生态文明，可为促进经济社会全面绿色转型、建设人与自

然和谐共生的现代化提供强劲动能。

E. 数字赋能生态文明建设可以不断健全生态环境领域数字化的标准规范体系，为

建设全球生态文明贡献中国标准。

38. 名山公园最美的风景往往在山顶才可寻觅。为了让游客既能看到美景又能轻松登山，

很多公园在大山上安装了索道或电梯，实现了有些游客追求的“无痛登山”梦想。

对此，许多登山爱好者却认为，“无痛登山”让登山失去了灵魂，这样的登山其实

已经没有乐趣可言。

以下哪项如果为真，最能质疑上述登山爱好者的观点？

A. 很多名山公园的登山步道长达数干米，海拔高差也达数百米乃至千米以上，对

那些运动能力欠佳但又想"一览众山小”的游客实在不太友好。

B. 一般来说，现在许多装有登山索道或电梯的名山公园，还留有传统登山步道供

登山爱好者使用，游客可以量力而行，追寻各自的便利和快乐。

C. 无须风吹雨打、烈日炙烤，无须劳累辛苦、久耗时间，很多游客走出高山索道



或电梯，就能欣赏眼前-片广阔风景，打卡拍照后潇洒离去，好不自在。

D. 在自然的山水中安装索道或电梯，不仅因耗费巨资而增加游客费用，而且会造

成对绿水青山的破坏，不符合人与自然和谐共生的理念。

E. 登山追求的是探索自然的乐趣和登险克难的快感无痛登山"用身心的闲置取代

身心的磨砺，让这种乐趣和快感荡然无存。

39~40题基于以下题干

全球气候正在变暖。权威科学报告显示，最近 50年的全球气候变暖主要是人类燃

烧化石燃料导致的。全球气候变暖已经给人类的生存和发展带来巨大危害。当前，

人类的生产生活排放正在逼近多个气候临界点，一旦突破这些临界点，人类的未来

将面临巨大风险。如何应对这样的气候风险？以下几位专家相继提出不同看法：

甲：各国应当尽快停止依赖化石燃料，转向开发风能、水能、太阳能等清洁能源。

乙：有些发展中国家由于经济、技术等条件的限制，目前还无法很快实现能源转型。

丙：当前气候风险巨大，不能尽快实现能源转型的国家就是在破坏人类的共同家园。

丁：全球气候变暖主要是发达国家 200多年的工业排放导致的，他们更应对此负责。

戊：若要求发展中国家尽快实现能源转型，发达国家就必须向他们提供资金和技术。

己：所谓气候风险目前还存在不确定性，在此情况下花费巨大代价去应对并不明智。

39. 根据以上信息，可以得出以下哪项？

A. 乙反驳了甲。 B. 丙反驳了甲。 C. 丁反驳了甲。

D. 己反驳了甲。 E. 戊反驳了甲。

40. 对于上述专家的观点，可以得出以下哪项？

A. 乙和丁支持丙。 B. 丙和戊支持甲。 C. 乙和丁支持戊。

D. 乙和丙支持己。 E. 戊和己支持乙。



41. 已知 是三组图形符号，其中有两组

分别表示”春花开满园“和“满山梅花开”。

根据以上信息，可知 中两个相邻图形符号表示的汉字有？

A. 春山。 B. 梅园。 C. 梅山。 D. 花园。 E. 山花。

42. 某小区院子里栽种了许多树，既有常绿树也有落叶树。其中，针叶树都是常绿树，

阔叶树都不是常绿树;针叶树大都属于观赏树种;果树大部分不是常绿树，少部分是

常绿树。

根据以上信息，关于小区院子里栽种的树，可以得出以下哪项？

A. 针叶树有些是果树。 C. 有些针叶树不是果树。

B. 阔叶树有些不是果树。 D. 有些果树不是阔叶树。

E. 有些阔叶树是观赏树种。

43. 某地群山连绵，森林覆盖率高达 75%，具有林海、高山草甸、天坑、峡谷等 4种类

型的自然景观，吸引着世界各地的游客、一位细心的游客发现该地 4种自然景观共

有 16处，每种类型自然景观的数量各不相同。另外，他还发现：

（1）林海和峡谷的数量总共是 6处；

（2）林海和天坑的数量总共是 7处；

（3）4种类型自然景观中有一种类型的数量是 3处。

根据以上信息，可以得出以下哪项？

A. 该地有 2处林海。 B. 该地有 3处天坑。

C. 该地有 4处峡谷。 D. 该地有 5处高山草甸。



E. 该地有 8处高山草甸。

44. 某大学的新校区建成后，甲、乙、丙、丁 4位校领导对新校区建设中的①②③④⑤

等 5项工作进行了检查。已知他们每人至少检查了其中 1项工作，每项工作均被检

查过 1遍，且不会被重复检查。关于他们 4人与其检查工作的对应情况，有如下 3

种描述：

① ② ③ ④ ⑤ 对应情况描述正确的数量

描述一 乙 甲 丁 丁 丙 2

描述二 丙 甲 乙 甲 丁 2

描述三 甲 丙 丁 乙 甲 3

根据上述信息，可以得出以下哪项？

A. 甲检查了工作④。 B. 甲检查了工作⑤。

C. 乙检查了工作③。 D. 丙检查了工作②。

E. 丁检查了工作④。

45. 近期，某老年大学开设书法、手工、台球古筝、声乐、绘画 6门秋季课程，陆、赵、

王、李 4位老人均报名参加了其中 2门课程的学习。已知：

（1）上述每门课程均至少有其中的 1人报名；

（2）李所报课程仅与其他 3人中的 1人所报课程完全不同；

（3）若李、王 2人中至多有 1人报书法课程，则李和陆均报了声乐和绘画课程。

根据上述信息，可以得出以下哪项？

A. 赵报了古筝课程。 B. 李报了声乐课程。

C. 陆报了绘画课程。 D. 王报了台球课程。

E. 李报了书法课程。



46. 某单位今年招聘了甲、乙、丙、丁、戊、己 6名应届毕业生。其中，博士 1人，硕

士 2人，学士 3人；2名男性，4名女性。已知：

（1）乙、丁 2人性别相同，丙、已 2人性别不同；

（2）甲、己 2人学位相同，乙、内、戊 3人学位各不相同。

根据以上信息，可以得出以下哪项？

A. 乙、丁中至少有 1人是女硕士。 B. 乙、丙中至少有 1人是女硕士。

C. 丁、戊中至少有 1人是男硕士。 D. 丙、戊中有 1人是男博士。

E. 丙、戊中有 1人是女博士。

47. 某部甲、乙、丙、丁、戊、己、唐、辛 8名官兵以一路纵队方式行进（先后顺序未

必如此）。已知：甲之后有 3名士兵；丙是士兵，其后有 2名士兵；丁之前有 2名

军官，其后有 2名士兵；己之后无士兵。

根据以上信息，可以得出以下哪项？

A. 乙是军官。 B. 丁是军官。 C. 戊是士兵。

D. 己是军官。 E. 8人中有 5名军官、3名士兵。

48. 某大学开设 6门中国古代经典选读课程，分别讲授《论语》《周易》《中庸》《墨经》

《诗经》《尚书》之一，由周、吴、王 3位老师各讲授其中 2门且所讲课程完全不

同。

已知：

（1）吴老师、讲授《诗经》的和讲授《论语》的 3人均是文学院的；

（2）周老师、讲授《墨经》的和讲授《周易》的 3人均住在教师公寓。



根据以上信息以下哪项是不可能的？

A. 讲授《论语》《周易》的是同一位老师。

B. 讲授《中庸》《尚书》的是同一位老师。

C. 讲授《墨经》《诗经》的是同一位老师。

D. 讲授《中庸》《墨经》的是同一位老师。

E. 讲授《诗经》《尚书》的是同一位老师。

49. 下面有—5x5的方阵，它所含的每个小方格中均可填入“酸”“甜”“苦”“辣”“咸”

五味名称之一，有部分方格已经填入。要求该方阵每行、每列以及两条对角线的 5

个小方格中均含有五味名称，不能重复也不能遗漏。

根据上述要求，以下哪项是空格①②中依次应填入的五味名称？

① 辣

②

苦

甜

酸

A. 甜、酸 B. 甜、咸 C. 咸、酸 D. 甜、苦 E. 咸、苦

50~51题基于以下题干

在欣赏一幅中国古代山水画时，某人发现在一片山水屋舍之间，有主人、童子、访

客和钓者 4种人物共 6人点缀其中。3名访客正走在门外的小桥上高声呼喊，画中

的主人正要打开院门迎客，童子正在院中煮茶，1名钓者正在远离人群的一条小溪

旁安静垂钓。赏画人将这 6人当作甲、乙、丙、丁、戊、已，并且设想：



（1）如果甲是主人，则乙和丙均是访客；

（2）如果丙是访客，则已在院外且甲是童子；

（3）如果丙和丁中至多有一人是访客，则甲是主人且戊在院内。

50. 根据以上信息，可以得出以下哪项?？

A. 甲是童子。 B. 乙是访客。 C. 丙是主人。

D. 戊是访客。 E. 己是钓者。

51. 如果乙在院外，则可以得出以下哪项？

A. 丁是钓者。 B. 乙是钓者。 C. 乙是访客。

D. 戊是主人。 E. 已是访客。

52~53题基于以下题干

某次考试有 10道选择题，小李、小王、小文 3人均只答对其中 6道题。已知：

（1）没有人连续答对 3道题；

（2）小李第 2、4、9题答错了，小王第 1、5、8题答错了，小文第 3、6、9题答

错了。

52. 根据以上信息，以下哪项是可能的？

A. 小李第 6题答错了。 B. 小李第 10题答错了。

C. 小王第 9题答错了。 D. 小王第 10题答错了。

E. 小王第 6题答错了。

53. 若有一题 3人均答对了，有一题 3人均答错了，则以下哪项一定是错误的？

A. 小李第 3题答对了。 B. 小王第 2题答对了。

C. 小王第 3题答错了。 D. 小文第 2题答错了。

E. 小文第 4题答对了。



54~55题基于以下题干

某学院尚余 9个考场的监考任务供甲乙、丙、丁、戊 5位老师选择。已知，每场考

试 2小时，每位老师均需监考 2~3个考场；有 2个考场要求其中 2人共同监考；其

余 7个考场要求单独监考，各需 1名监考人员。这 9个考场的时间安排如下：

时间

星期
星期一 星期二 星期三 星期四 星期五

上午 09:00~11:00 已安排 一个考场 一个考场 已安排 一个考场

下午 14:00~16:00 已安排 无监考 例会 二个考场 已安排

晚上 18:30~20:30
一个考场

（2人监考）

一个考场 一个考场

一个考场

（2人监考）

已安排

对于监考安排，丙、丁没有任何要求，但其他 3位老师有如下要求：

甲：我的监考需安排在晚上，但不要连续两个晚上都安排监考；

乙：若我的监考没有都安排在前三天，则有一场需安排我和丙在同一天同一时间监

考；戊：我想监考三场，但都不要安排在上午。

事后得知，这 3位老师的要求均得到了满足。

54. 若周五安排乙监考，则可以得出以下哪项？

A. 甲都是单独监考。 B. 乙有一场共同监考。

C. 内都是共同监考。 D. 丁有一场共同监考。

E. 戊至少有一场共同监考。

55. 若丁的监考都安排在晚上，则可以得出以下哪项？

A. 周一晚上甲有监考。 B. 周五上午乙有监考。

C. 周四下午丙有监考。 D. 周三晚上丁有监考。

E. 周二晚上戊有监考。



四、写作：第 56-57 小题，共 65 分。其中论证有效性分析 30 分，论说文 35 分。

56. 论证有效性分析：分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇 600

字左右的文章，对该论证的有效性进行分析和评论。（论证有效性分析的一般要点

是：概念特别是核心概念的界定和使用是否准确并前后一致，有无各种明显的逻辑

错误，论证的论据是否成立并支持结论，结论成立的条件是否充分，等等。）

曾经有位西方哲学家曾说过，人在已有的知识体系、价值观念和思维方式下会产生

特定的主观立场，即“前见”，“前见”在沟通与理解过程中是不可避免的。在先秦时期，

庄子就曾说过，人们觉得毛嫱是美女的，但是鱼儿见到毛嫱之后都惊恐的游走。这些都

表明，在相互沟通与理解过程中，主观立场造成了很大障碍。

首先，人们在交流过程中不可避免会有偏见，偏见是人人都可能有的，这一主观立

场造成我们沟通与理解的障碍。人对自己喜欢的人往往会宽厚包容，对于自己不喜欢的

人可能会吹毛求疵。科学研究表明，别人对于自己的实际印象和自己自以为留给别人的

印象是存在偏差的。

其次，性别不同也会带来主观立场的不同，从而导致沟通障碍。比如，家庭中丈夫

与妻子的思维方式存在不小的差异。丈夫往往偏重理性的，妻子偏重感性，所以双方从

各自的立场出发讨论问题时，就会产生分歧与争议。

再次，不同文化之间的交流余理解也存在同样问题。比如不同文化在审美标准上的

主观差异会导致误解。与中国历史上伟大诗人李白作品相比，唐代僧人寒山的诗作更受

一些美国人的喜爱，白居易的诗篇更受一些日本人的青睐，所以不同文化背景下的读者

在评判作家、作品的高下时经常产生争议。

虽然主观立场造成了沟通与理解的障碍，但这并不意味着人们无法进行理解与沟通，

千百年来通过换位思考来克服障碍，摆脱个人主观立场。

57. 论说文：根据下述材料，写一篇 700字左右的论说文，题目自拟。

通常情况下，人们都希望被他人认可，被社会承认。这种心理会促使他们去接受某

种评价标准，因为只有接受了标准并身体力行，他们才能被社会肯定，否则便会被认为



不合群。
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